



ПЯТНИЦА

16 ДЕКАБРЯ 2022 г.

ПОКОЛЕНИЕ • КАК 11-ЛЕТНИЙ МАЛЬЧИК ИЗ ЛНР СВОЮ РОДИНУ ЗАЩИЩАЕТ

Солдат Коля



Узнав о белгородском Алеше, Коля теперь не чувствует себя одиноким

ОБЛАСТЬ • ФАКТ

ПРОСТРАНСТВО ПРЕОБРАЗИЛОСЬ

ГОРОДСКАЯ СРЕДА. В Валуях обновили ещё одну дворовую территорию. Она расположена в микрорайоне Соцгороде. Благоустройство дворовой территории по улицам Щорса, 3, Котовского, 22, Соколова, 1г, прошло по программе «Формирование комфортной городской среды»...

ПОЧТИТЬ ПАВШИХ

ПАМЯТЬ. В селе Стрельцком Красногвардейского района открыли Аллею Памяти. По программе инициативного бюджетирования «Безопасные места» на благоустройство общественной территории выделили 3,5 млн рублей.

СВЕТЛЫЕ И УЮТНЫЕ

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ. В микрорайоне Южном Чернянки достроили дома для семей с детьми-инвалидами. Жильё возвели по инициативе губернатора Белгородской области Вячеслава Гладкова. В пресс-службе администрации Чернянского района рассказали, что все строительно-монтажные и отделочные работы закончены, к домам подвели коммуникации, внутри установили сантехнику.

ОТКРЫВАЯ ГОРИЗОНТЫ

ИНИЦИАТИВА. Вейделевская детская школа искусства получила грант Президентского фонда культурных инициатив. Благодаря поддержке гранта реализуются проекты «Открывая горизонты» детей с ОВЗ и дети-инвалиды смогут обучаться в музыкальном и изобразительном искусстве.

Алексей СТОПИЧЕВ, фото автора

Во время командировки в Троицкий район Луганской национальной республики корреспондент «Белгородских известий» познакомился с юным патриотом — мальчиком Колей.

У Коли в родном селе ровесников по пальцам пересчитать можно и все живут достаточно далеко. Потому привык мальчишка играть в одиночестве. А уж когда его село стало прифронтовым и гул канонады звучит и днём и ночью, Коля решил тоже защищать свой дом от врага.

Как любой солдат

Мальчик выкопал за двором окоп — настоящая. Своими руками соорудил пень и деревянную пушку. Затем из обломка трубы сделал пулёмёт. Вырезал из доски автомат. Повставил оборонную трубу, чтобы приближение врагов вовремя обнаруживать.

И стал дом родной защищать. Выйдет, сидит в окоп и представляет, как на него неприятель пошёл. Тут из пушки нужно ударить по вражеским танкам. А после — пулёмётом по пехоте! Патроны закончились — автомат в дело идёт. Какое детство — такие игрушки.

На шапке мальчишки — пятиконечная звезда, а в сердце — большая любовь к Родине. Правда, мама то и дело от важных дел отвлекает: то в огороде помочь нужно, то скотину покормить. Но Николай, как любой солдат, стойко переносит все тяготы и лишения службы.

Правда, мама то и дело от важных дел отвлекает: то в огороде помочь нужно, то скотину покормить. Но Николай, как любой солдат, стойко переносит все тяготы и лишения службы. Домашнюю работу сделал, уроки выучил — и вновь к окопу: защищать свой дом и село.

Звёздочка, а не трезубец

Маленького солдата заметили сотрудники Росгвардии. Да и мальчишка быстро нашёл с ними общий язык.

Военнослужащие подарили Коле шеврон, рассказали об основах военной тактики и стратегии. Показали даже настоящее оружие. Но посоветовали защиту Родины пока доверить более опытным взрослым.

Юный патриот выкопал возле дома окоп и соорудил деревянную пушку

Слым. А Коле пожелали хорошо учиться, чтобы в будущем стать достойным защитником Отечества.

Николай пообещал, что будет стараться. Тем более что занятия в его школе теперь идут на русском языке, понимать учителей стало намного легче.

В наше и окрестных селах и деревнях русские люди жили испокон веков, — говорит Владимир — папа мальчишка. — И школы русские всегда были. А в моей семье ещё и все коммунисты, начиная с деда по материнской линии. Он три войны прошёл. Гражданскую войну — в армии Котовского, после — финскую и Великую Отечественную. А тут сынчика приходит из школы — все предметы на украинском языке преподают, а он и не слышал его никогда дома. Самое культурное — до 1991 года в Харькове, Луганске и Киеве тоже не было украинской речи. А тут вдруг заговорили... Ну, заговорили — и бот с ним. Я понимаю этот язык, но не более. Я сам русский и сына так же воспитал. Потому он звёздочку носит, а не трезубец.

Вместе защищать Родину

Я рассказал Коле о белгородском мальчике Алеше. О том, как он стремился бежать встречать и провожать наших защитников, проезжавших мимо его дома. Как его заметили и полюбили солдаты. Как подарили шлем.

А ещё я привёз маленькому защитнику из ЛНР шоколадки с изображением Алешки. И теперь, сидя у себя в окопе, Коля не чувствует себя одиноким, потому что где-то там, в далёкой Белгородской области, у него есть боевые товарищи, с которыми можно поговорить и мысленно, но поговорить.

Алеша, я, Коля из Луганской народной республики, передаю тебе привет. Надеюсь, когда мы вырастем, будем служить вместе и защищать Родину!



Юный патриот выкопал возле дома окоп и соорудил деревянную пушку

ИТОГИ ГОДА
Уважаемые читатели!

2022 год для всей Белгородчины был непростым. Начало специальной военной операции и введение санкций повлияло на работу многих компаний региона. Однако благодаря поддержке со стороны правительства, социальная сфера нашей области продолжает развиваться и процветать. Газета «Белгородские известия» собрала для вас наиболее значимые итоги уходящего, 2022 года.

Читайте на стр. 2-3

АКТУАЛЬНО • ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ ПРОВЁЛ РАБОЧУЮ ВСТРЕЧУ С УПОЛНОМОЧЕННЫМ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ ПО ПРАВАМ РЕБЕНКА МАРИЕЙ ЛЬВОВОЙ-БЕЛОВОЙ

Поддержка и отдых



Анна ЧЕРКАШИНА

В Белгородской области открыли экспериментальное подростковое пространство «Завод». На церемонии открытия приехал уполномоченный при президенте РФ по правам ребёнка Мария Львовна Белова. Детский омбудсмен обсудила с губернатором развитие стратегических социальных программ в регионе.

Вместо болтанья на улицах

Подростковое пространство «Завод» открылось 13 декабря в Валуях. Оно работает во Дворце культуры и спорта. Для ребят в возрасте от 12 лет здесь создали пять тематических «цехов», а также зоны для занятий дизайном, музкой, бодибартом и другим творчеством. Белгородская область стала одним из 14 регионов, где в пилотном режиме будет работать программа «Поддержка Ребёнка». По ней создадут подростковые центры, где можно найти единомышленников, заниматься в клубы по интересам, подумать о будущей профессии, а также побудить психологическую и другую помощь.

На Всероссийском конкурсе программ социализации подростков «Завод» занял первое место.

Несколько месяцев назад с Вячеславом Владимировичем Гладковым мы договорились об открытии подростковых пространств в регионе. Мы очень хотели посетить, как это всё работает и устроено. Мы дали старт уличной социальной службе. Это команда специалистов (педагогов, психологов), которые бывают в местах скопления подростков, входят с ними в контакт, общаются, показывают формы занятости, которые могут стать альтернативой болтанью на улицах и в торговых центрах. Помимо прочего, я посетила воспитательную колонию. Вячеслав Владимирович также рассказал о вашем замечательном детском хосписе — по дороге в заехали его посмотреть, — отметила Мария Львовна Белова.

С губернатором она обсудила ещё одну стратегическую программу, которая касается детей до 4 лет, оставшихся без попечения родителей.

Если малыш растёт без взрослого, то потом будет проблема с физическим и эмоциональным развитием. У нас есть стратегическая программа, направленная на то, чтобы этих детей появилась семья. Мы либо возвращаем ребёнка кровным родителям и помогаем семье, либо найдём приёмную, — рассказала детский омбудсмен.

Ещё одна программа, которую планируют реализовать в Белгородской области, касается поддержки семей, воспитывающих детей с инвалидностью. В четырёх муниципалитетах для них планируют открыть центры дневного пребывания. Такие площадки будут работать в нескольких форматах для разных возрастов. Это может быть детский сад для самых маленьких, где с ребёнком несколько часов занимается специалист, пока родители отдыхают или занимаются своими делами. Или площадка для школьников, которым нужна возможность послеобеденного времяпрепровождения для их социализации и развития.

Последние восемь месяцев у нас ситуация более напряжённая, чем в других регионах страны. Мария Алексеевна говорит: «Может, вам не до наших идей». Мне кажется, наоборот: мы острее сейчас относимся к грустным глазам ребёнка. Когда помощь предлагается на самом высоком уровне, нельзя отказываться. Родители детей-инвалидов устают. Нередко распадается брак. Мама остаётся одна с проблемным ребёнком. Создаётся центра для поддержки семей в Белгороде, Старом Осколе, Губинке, Шебекино. Для этого не нужно строить какие-то большие дома и сооружения — достаточно просто определиться с помещением и отработать все с врачами и педагогами, — поделились планами Вячеслав Гладков.

Подарить детям сказку

Губернатор обсудил с Марией Львовной Беловой нынешнюю ситуацию в регионе и её влияние на детей.

Ребятишкам из приграничных территорий необходимы психологическая поддержка, перезагрузка, отдых. Отдельной задачей стало развитие оздоровительного детского отдыха. Буду делать всё для того, чтобы включить их в федеральные программы, образовательные, интеракционные акции, — пообещала омбудсмен.

Во время визита в региона Мария Львовна Белова также посетила детскую областную больницу, где уже второй год подряд для маленьких пациентов, вынужденных встречать Новый год в стенах медицинских учреждений, создают праздник. На минувших выходных каждой этаж больницы украсили. Новогодние декорации появились и на прилегающей территории. Для детей планируют утренник и представления.

Когда мы подъезжали, я поняла, что это кукольный театр. Всё светится, красивые фигуры, новогодняя атмосфера... Медицинский персонал готовится подарить детям сказку. Там должно быть поменьше. Несмотря на болезнь, ребёнок должен оставаться ребёнком, — поделилась впечатлениями Мария Алексеевна.

Она познакомилась с работой онкогематологического отделения, пообщалась с родителями и врачами детям подарить.

ВЫЙДЕТ, СЯДЕТ В ОКОП И ПРЕДСТАВЛЯЕТ, КАК НА НЕГО НЕПРИЯТЕЛЬ ПОШЁЛ. ТУТ ИЗ ПУШКИ НУЖНО УДАРИТЬ ПО ВРАЖЕСКИМ ТАНКАМ. А ПОСЛЕ — ПУЛЁМЁТОМ ПО ПЕХОТЕ! КАКОЕ ДЕТСТВО — ТАКИЕ ИГРУШКИ.



Юный патриот выкопал возле дома окоп и соорудил деревянную пушку

Weather forecast table for 16/12, 17/12, and 18/12 with temperature ranges and icons.

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ДЕКАБРЯ: [calendar icons]

**Подпишитесь на издание** 